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Στο άρθρο 99 του ν. 5038/20231, προβλέπονται οι κατηγορίες επενδύσεων (εκτός των 

επενδύσεων επί ακινήτων), δυνάμει των οποίων και υπό προϋποθέσεις, οι πολίτες τρίτων 

χωρών, δύνανται να αποκτήσουν άδεια διαμονής στη χώρα μας πενταετούς διάρκειας (άδεια 

διαμονής για επενδυτική δραστηριότητα τύπου «Β.4»). Οι εν λόγω άδειες διαμονής, δεν 

καθιερώνουν δικαίωμα πρόσβασης σε οποιαδήποτε μορφή εργασίας. Ο πολίτης τρίτης χώρας 

δύναται να πραγματοποιήσει επένδυση σε περισσότερες της μίας από τις κάτωθι αναφερόμενες 

κατηγορίες και έως τρεις (3) διακριτές επενδύσεις συνολικά. Οι ειδικότερες κατηγορίες είναι οι 

εξής: 

 Α. Εισφορά κεφαλαίου ποσού πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) ευρώ, τουλάχιστον, σε 

εταιρεία η οποία έχει έδρα ή εγκατάσταση στην Ελλάδα, για την απόκτηση μετοχών σε αύξηση 

μετοχικού κεφαλαίου ή ομολόγων κατά την έκδοση ομολογιακού δανείου, τα οποία εισάγονται 

                                                
1 Ν. 5038/2023 (ΦΕΚ Α' 81/01.04.2023) με τον τίτλο «Κώδικας Μετανάστευσης» 
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για διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενες αγορές ή πολυμερείς μηχανισμούς διαπραγμάτευσης, 

που λειτουργούν στην Ελλάδα, 

 Β. Εισφορά κεφαλαίου, ποσού πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) ευρώ τουλάχιστον, σε 

Ανώνυμη Εταιρεία Επενδύσεων σε Ακίνητη Περιουσία (Α.Ε.Ε.Α.Π.), που έχει ως σκοπό να 

επενδύει αποκλειστικά στην Ελλάδα, για την απόκτηση μετοχών σε αύξηση του μετοχικού της 

κεφαλαίου, 

 Γ. Εισφορά κεφαλαίου, ποσού πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) ευρώ τουλάχιστον, σε 

Εταιρεία Κεφαλαίου Επιχειρηματικών Συμμετοχών (Ε.Κ.Ε.Σ.) για απόκτηση μετοχών ή σε 

Αμοιβαίο Κεφάλαιο Επιχειρηματικών Συμμετοχών (ΑΚΕΣ) για απόκτηση μεριδίων, εφόσον οι 

παραπάνω Οργανισμοί Εναλλακτικών Επενδύσεων (ΟΕΕ) έχουν ως σκοπό να επενδύουν 

αποκλειστικά σε επιχειρήσεις με έδρα ή και εγκατάσταση στην Ελλάδα, 

 Δ. Αγορά ομολόγων του ελληνικού δημοσίου, με αξία κτήσης πεντακοσίων χιλιάδων 

(500.000) ευρώ τουλάχιστον, και υπολειπόμενη διάρκεια, κατά τον χρόνο αγοράς, τρία (3) 

τουλάχιστον έτη, μέσω πιστωτικού ιδρύματος εγκατεστημένου στην Ελλάδα, το οποίο αποτελεί 

και τον θεματοφύλακά τους, 

 Ε. Προθεσμιακή κατάθεση ύψους πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) ευρώ τουλάχιστον, 

σε ημεδαπό πιστωτικό ίδρυμα, ετήσιας τουλάχιστον διάρκειας, με πάγια εντολή ανανέωσης. 

Συνδικαιούχοι της προθεσμιακής κατάθεσης δύνανται να είναι ο/η σύζυγος, ο/η συμβίος/α και 

συγγενείς εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι β’ βαθμού του επενδυτή, 

Στ. Αγορά μετοχών, εταιρικών ομόλογων ή και ομολόγων του ελληνικού δημοσίου, τα 

οποία εισάγονται για διαπραγμάτευση ή αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε 

ρυθμιζόμενες αγορές ή πολυμερείς μηχανισμούς διαπραγμάτευσης, που λειτουργούν στην 

Ελλάδα, αξίας κτήσης οκτακοσίων χιλιάδων (800.000) ευρώ τουλάχιστον, 

 Ζ. Αγορά μεριδίων αξίας κτήσης τριακοσίων πενήντα χιλιάδων (350.000) ευρώ 

τουλάχιστον, σε αμοιβαίο κεφάλαιο, το οποίο έχει συσταθεί στην Ελλάδα ή άλλη χώρα και έχει 

ως σκοπό να επενδύει αποκλειστικά σε μετοχές, εταιρικά ομόλογα ή ομόλογα του ελληνικού 

δημοσίου, τα οποία εισάγονται για διαπραγμάτευση ή αποτελούν αντικείμενο 

διαπραγμάτευσης σε ρυθμιζόμενες αγορές ή πολυμερείς μηχανισμούς διαπραγμάτευσης, που 

λειτουργούν στην Ελλάδα, εφόσον: (i) το ύψος του ενεργητικού του αμοιβαίου κεφαλαίου 

ανέρχεται στο ποσό των δέκα εκατομμυρίων (10.000.000) ευρώ τουλάχιστον και (ii) το αμοιβαίο 
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κεφάλαιο και ο διαχειριστής του είναι αδειοδοτημένοι από την αρχή που εποπτεύει την 

κεφαλαιαγορά της χώρας στην οποία εδρεύει,  

 Η. Αγορά μεριδίων ή μετοχών αξίας κτήσης τριακοσίων πενήντα χιλιάδων (350.000) 

ευρώ τουλάχιστον σε Οργανισμό Εναλλακτικών Επενδύσεων (ΟΕΕ), ο οποίος έχει συσταθεί 

στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχει ως σκοπό να επενδύει 

αποκλειστικά στην Ελλάδα, εφόσον: (i) το ύψος του ενεργητικού του ΟΕΕ ανέρχεται στο ποσό 

των τριών εκατομμυρίων (3.000.000) ευρώ τουλάχιστον και (ii) ο ΟΕΕ και ο διαχειριστής του 

είναι αδειοδοτημένοι ή καταχωρισμένοι από την αρχή που εποπτεύει την κεφαλαιαγορά της 

χώρας στην οποία εδρεύει.  

********************************************************************** 

Εφόσον ο επενδυτής είναι νομικό πρόσωπο, δύναται να χορηγηθεί άδεια διαμονής στην 

Ελλάδα σε πολίτες τρίτων χωρών ως εξής: 

 α) Σε περίπτωση ημεδαπού νομικού προσώπου, δύναται να χορηγηθεί άδεια διαμονής 

στην Ελλάδα σε πολίτη τρίτης χώρας, εφόσον κατέχει το σύνολο των εταιρικών του μεριδίων και 

 β) Σε περίπτωση αλλοδαπού νομικού προσώπου, δύναται να χορηγηθεί άδεια διαμονής 

στην Ελλάδα σε μέχρι τρεις (3), αναλόγως του ύψους της επένδυσης, πολίτες τρίτων χωρών, οι 

οποίοι κατέχουν ποσοστό τουλάχιστον τριάντα τρία τοις εκατό (33%) του κεφαλαίου του 

αλλοδαπού νομικού προσώπου. 

 

 

 

 
 

Μαρία Αικατερίνη Δ. Παπαδοπούλου 
Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ Ιστορίας και Θεωρίας Δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 
Δ.Μ.Σ Αστικού δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 

                          Δ.Μ.Σ Εμπορικού Δικαίου, Νομική Σχολή Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
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